



Силен старт на новия културен сезон

отбеляза сдружение „Георги Победоносец“ в гр. Кладно, член на АБС в ЧР. На 11 септември, в галерията на търговски център „Централ“, се състоя откриването на **Foto grafická dimenze („Фотографски измерения“)** – изложба на Жорж Чамов.

Патрон на събитието бе Общината на гр. Кладно, благодарение на чието съдействие стана възможно осъществяването на амбициозната идея – залата, в която бяха подредени фотографиите-произведения на изкуството, бе предоставена безплатно. Експозицията ще бъде на разположение на жителите и гостите на града до 4 октомври. Сред официалните гости на вернисажа бяха: г-н Кирил Беровски, председател на АБС в ЧР, Константин Карагеоргиев, дългогодишен режисьор и сценарист в Чешката телевизия, Анета Котова, директор на Търговския център (Aneta Kottová, ředitelka centra), Ивана Хендрихова, специалист-маркетинг (Ivana Hendrychová, marketingový specialista), Тереза Мо-



равцова, административен асистент (Tereza Moravcová, asistentka správy), Ева Армеанова, председател на Чехословашката легионерска общ-

ност (Eva Armeanová, předsedkyně Československé obce Legionářské KL). Публиката имаше възможност да участва в томбола, от която две дами си отнесоха вкъщи красиви фотографии с лично посвещение от автора.

Идеята за събитието е на автора на изложбата, г-н Чамов, породена от желанието му да подпомогне културната дейност на родното сдружение в Кладно, което с обновен състав и ръководство, нееднократно заявява желанието си да се впише в обществения живот на града, да създава интересни инициативи за своите членове, а младият му председател, г-жа Надя Карамфилова, буди заслужено възхищение с амбицията и енергията си за тяхното осъществяване. Представителите на различни сдружения на територията на Прага, добре си спомнят предишната из-



Ева Армеанова, Константин Карагеоргиев, Иванка Беровска, Кирил Беровски, Михаил Андреев



Късметлийките, спечелили наградите от томблата



Фотографските измерения на Жорж Чамов

ложба на Жорж Чамов, състояла се през май 2017 г. и представена на територията на Дома на националните малцинства в чешката столица. За събитието излезе подробна статия в нашето списание, подкрепена с кратко интервю.

Публиката в Кладно посрещна с интерес експонираните фотографии, израз на силна творческа индивидуалност. Може би, защото е завършил Филмовия факултет в Прага, у г-н Чамов се е оформило стабилно чувство за композиция, за вярна тоналност в черно-бялата фотография, един изтънчен усет към пейзажа и портрета. Профи-албумите на Ж. Чамов, издадени през последните години, ясно говорят, че сериозните му опити в търсенето на пътища за разкриване и реализация на своя творчески потенциал са още от началото на 1972 г. В периода 1976–1985 в пражките телевизионни студиа се явяват първите негови концептуални камерни изложби, предимно черно-бяла продукция. Всяка от изложбите му под надслов *Foto grafická dimenze* имат един общ знаменател: представяне на теми, които акцентират върху неговото фотографско виждане в сферата на естетичното запечатване на образа.

От избора и разработката на темите, представени на тази експозиция, можем да отгатнем, че те са вдъхновени от едно обикновено и необикновено определено внимание на ситуации, които авторът на снимката леко променя според своето виждане, без те да губят идентичността си. Те са образи на едно оптично отражение на действителността и личното творческо напрежение.

Вечерта премина в приятна обстановка, допълвана от две красиви момичета, посрещащи гостите на вратата на галерията и канещи ги с мила усмивка, от младите сервитьори, които предлагаха вино и безалкохолни напитки досущ като по учебник и от професионалното присъствие на Жорж Чамов, който търпеливо доближаваше любознателните посетители до местата, очаровали фотографа, до своите идеи и използваните техники. Не без значение бе и чудесно подготвената реклама на изложбата, чиито афиши бяха разположени по цялата територия на търговския център.

Фотографските измерения на автора и умелата организация от страна на сдружение „Георги Победоносец“ със сигурност са чудесно културно събитие и гаранция за бъдещи интересни изяви в обществения живот на гр. Кладно. ◆